

Городской Журнал

Среди партии, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

7-й год издания
ЧЕТВЕРГ
21
ИЮЛЯ
1949 года
№ 86 (569)
выходит
по вторникам,
четвергам
и воскресеньям
Цена 10 коп.

О подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения

Центральный Комитет ВКП(б) принял постановление «О подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения».

ЦК ВКП(б) отметил, что в результате принятых партийных организаций мер имеются некоторые улучшения в работе политшкол и кружков партийного просвещения. Введение единых учебных планов и программ повысило организованность в проведении политической учебы. Растет стремление коммунистов к повышению своего идеально-политического уровня.

ЦК ВКП(б) вместе с тем считает, что в постановке партийного просвещения имеют место серьезные недостатки. Главный недостаток нынешнему состоит в том, что многие политшколы и кружки не обеспечены квалифицированными пропагандистами. Делу подбора и подготовки пропагандистских кадров не уделяется необходимого внимания как со стороны Отдела пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), так и со стороны обкомов, крайкомов ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик. В результате слабой работы с пропагандистами качество занятий во многих политшколах и кружках не отвечает возросшим требованиям к партийному просвещению.

Не устранены недостатки и в организации партийного просвещения. В ряде областей и районов значительная часть коммунистов не была вовлечена в политическую учебу, имелись нарушения учебного процесса, срывы занятий политшкол и кружков, допускалась, особенно в конце учебного года, вредная гонка в прохождении программ в ущерб качеству занятий.

Во многих партийных организациях имеется недооценка метода самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории, являющегося основным в политической учебе наших кадров, советской интеллигенции. Коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию, не получают необходимой помощи. Многие коммунисты, числящиеся самостоятельно изучающими теорию, фактически над собой не работают.

ЦК ВКП(б) обязал обкомы и крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик обеспечить тщательную подготовку к новому учебному году в системе партийного просвещения, устранив указанные в постановлении недостатки.

Учебный год в системе партийного просвещения предложено начать в городах 1 октября и в сельских местностях — 15 октября 1949 г.

ЦК ВКП(б) считает важнейшей задачей партийных организаций в деле партийного просвещения — обеспечение всех политшкол и кружков квалифицированными пропагандистами, повышение идеально-политического уровня занятий и усиление помощи кадрам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Обкомы и крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик обязаны:

отобрать для руководства политшколами и кружками наиболее теоретически подготовленных членов партии, способных обеспечить высокое качество политических занятий;

организовать в летний период широкую подготовку пропагандистов к началу учебного года через курсы и семинары, охватив ими пропагандистов политшкол, кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Принять меры к обеспечению курсов и семинаров лучшими лекторскими силами;

обеспечить систематическое повышение квалификации пропагандистов, улучшить работу постоянно действующих семинаров пропагандистов при райкомах, горкомах партии и парткомах крупных предприятий;

регулярно проводить для пропагандистов доклады о важнейших решениях партии и правительства, внутреннем и международном положении, об очередных хозяйствственно-политических задачах местных партийных организаций, а также лекции по актуальным вопросам науки, техники, литературы и искусства.

Отделу пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) предложено осуществлять повседневный оперативный контроль за делом подбора подготовки и переподготовки пропагандистских кадров.

ЦК ВКП(б) обязал обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик своевременно провести комплектование политшкол, кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», вечерних партийных школ и университетов марксизма-ленинизма. При формировании школ и кружков осуществлять индивидуальный подход к коммунистам, добиться более или менее однородного уровня общеобразовательной и политической подготовки слушателей школ и кружков.

Обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик предложено широко развернуть в партийных организациях, а также среди беспартийных трудящихся изучение жизни и деятельности вождей и организаторов большевистской партии, создателей советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина.

ЦК ВКП(б) предложил обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик при подготовке к новому учебному году шире привлечь к самостоятельному изучению марксистско-ленинской теории кадры партийных, советских, комсомольских и хозяйственных работников. В целях усиления помощи кадрам, занимающимся самостоятельно изучением марксистско-ленинской теории, предложено:

обеспечить с начала учебного года чтение циклов лекций по истории ВКП(б), диалектическому и историческому материализму, политической экономии, вопросам внешней и внутренней политики партии и советского государства;

проводить необходимую работу по подбору и инструктированию консультантов в помощь коммунистам, занимающимся политическим самообразованием;

усилить контроль за самостоятельным изучением коммунистами марксистско-ленинской теории, обеспечить проверку их учебы по существу, широко организуя консультации, теоретические собеседования, семинары, чтение и обсуждение рефератов, обмен опытом самостоятельной работы над первоисточниками.

Отделу пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) предложено обеспечить своевременное издание учебных пособий для сети партийного просвещения.

Газета „Культура и жизнь“ № 19.

24 июля, в 10 часов утра, в помещении клуба железнодорожников состоится общезаводское партийное собрание.

Повестка дня:

Постановление III пленума Рубцовского горкома ВКП(б) „О состоянии и мерах улучшения партийно-организационной работы в первичных парторганизациях“ и задачи заводской партийной организации.

Докладчик — секретарь парткома т. Иванченко И. Г.

Взятые обязательства выполняются

В социалистическое соревнование, широко развернувшееся на нашем заводе, за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, включился и коллектив участка клапана моторного цеха. Коллектив участка систематически перевыполняет производственную программу.

Коллектив участка также включился, по почину Александра Чутких, в соревнование за выпуск продукции отличного качества и систематически, из месяца в месяц снижает процент брака.

Особенно высокие показатели достигнуты в мае, когда производственная программа была выполнена на 114 процентов. Все детали были сданы комплектно, из участка не было ни одного рабочего, не выполнившего норм выработки. За достигнутые успехи в руководстве участком мне было присвоено звание «Лучший мастер завода».

В июне коллектива участка также перевыполнил программу. Но некоторые рабочие не закрепили успехи, достигнутые в мае, и производственные задания не выполнили. Хотя таких было всего два человека, но это имело влияние на общие показатели по участку.

В июле наш участок взял обязательство еще выше поднять производительность труда, добиться такого положения, чтобы на участке не было ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки, резко снизить брак, детали сдавать комплектно, а также известить образцовый порядок на участке.

Нет сомнения, что коллектив участка, добившись хороших показателей в мае и в июне, свои обязательства с честью выполнит и в июле.

Д. Россинский,
мастер участка клапана
моторного цеха.

О работе технического совета

На днях директором завода утвержден план работы технического совета при главном инженере завода. Установлены следующие дни работы технического совета на 3 квартал и вопросы, подлежащие обсуждению:

25 июля — доклад начальника отдела технического контроля тов. Васильева — «Организация службы технического контроля и меры по улучшению его работы».

15 августа — доклад начальника чугунолитейного цеха тов. Креч — «О мероприятиях

по снижению брака в чугунолитейном цехе».

5 сентября — доклады главного технолога тов. Модылевского и главного металлурга тов. Прейгермана — «О мероприятиях по наращиванию мощностей для увеличения выпуска тракторов к концу 1949 года».

25 сентября — доклады начальников цехов моторного тов. Рыбкина и кузнецкого тов. Бурмана — «Об организации подготовки производства и состояния технологической дисциплины в моторном и кузнецком цехах».

ТРАКТОРЫ НОВЫХ МОДЕЛЕЙ

На тракторных заводах в Харькове, Липецке и Владимире закончена постройка экспериментальных образцов сельскохозяйственных тракторов трех новых моделей.

Оригинальную конструкцию колесного трактора создали инженеры Харьковского завода. Трактор предназначен для работы в колхозных и совхозных садах и сгородах. Машина имеет бензиновый 12-сильный двигатель, обладает большой маневренностью. Он может двигаться с четырьмя различными скоростями как передним, так и задним ходом. Колеса снабжены пневматическими шинами. Шесть опытных садово-огородных тракторов уже прошли первые заводские испытания.

Конструкторами Липецкого завода спроектирован на базе машины «КД-35» гусеничный пропашной трактор. Рама трактора приподнята вверх. Она находится в 64 сантиметрах от

земли. Это позволяет использовать новую машину для междуярусной обработки посевов на клюковых и свекловичных плантациях.

Предусмотрена работа трактора с навесными сельскохозяйственными орудиями. На нем имеется гидравлический механизм для управления такими орудиями. Опытные образцы этой машины также прошли заводские испытания.

На Владимирском тракторном заводе построен экспериментальный 24-сильный колесный трактор. По мощности он примерно равен выпускаемому ныне трактору «Универсал». Машина оборудована гидравлическим устройством для работы с навесными орудиями. На колеса надеты пневматические шины. Сейчас во Владимире началась проверка новой машины в заводских условиях.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная организация кузнецкого цеха ослабила руководство профсоюзной организацией

Разворачивание массового социалистического соревнования, повседневная проверка выполнения взятых социалистических обязательств, направленных на выполнение и перевыполнение производственных заданий не только отдельными рабочими, но и всем коллективом цеха — вот основная работа цехкома профсоюза.

В кузнецком цехе дело обстоит далеко не так. Цеховой комитет профсоюза (председатель тов. Зотов) всю свою работу свел к сбору членских взносов и формальных обязательств у рабочих.

В профсоюзной организации цеха создано 19 профгрупп, но ни одна из них по-настоящему не работает, в результате отсутствия руководства со стороны цехового комитета.

В профгруппах тт. Гриневича и Боецкого формально как будто бы все в порядке. Все рабочие — члены профсоюза, аккуратно платят членские взносы, каждый имеет индивидуальный договор о социалистическом соревновании. Но действенного соревнования нет. Проверкой выполнения обязательств никто не занимается.

В профгруппах тт. Загаина и Чкалова индивидуальными договорами о социалистическом соревновании охвачено только 50 процентов членов союза, а в профгруппах тт. Стебенова и Конищева имеется задолженность по уплате членских взно-

сов от одного до 12 месяцев. Сам профгруппорг тов. Конищев имеет задолженность за 3 месяца.

Агитационно массовая работа в цехе в запущенном состоянии. Агитаторы цеха не выполняют своих обязанностей. О наглядной агитации здесь тоже забыли: в цехе нет ни одного лозунга, ни одного плаката. Вот уже полтора месяца, как не выходит стенная газета. Редактор стендгазеты коммунист тов. Богданов, не чувствуя контроля со стороны партийной и профсоюзной организаций цеха, не думает заняться выпуском стенной газеты.

Партийная организация цеха (секретарь тов. Костромин Н.) ослабила руководство профсоюзной организацией, агитационно-массовой работой и редакцией стенной газеты.

Неотложная задача парторганизации цеха — помочь цеховому профсоюзу поднять профсоюзную работу на должную высоту, помочь ему в развертывании действенного социалистического соревнования, добиться того, чтобы агитаторы цеха проводили широкую агитационно-массовую работу.

Только при этих условиях все звенья общественной жизни цеха будут работать по настоящему, способствуя выполнению и перевыполнению производственного плана. И. Михайлов.

Книжная полка

НОВЫЕ СТАТЬИ

Нафтаниев С. (Министр высшего образования СССР) — Кадры советской интелигенции. Критика и библиография: Фаст — Дорога свободы. Соколов И. — Отравители сознания. «Культура и жизнь» № 18.

Пауэр А. — (Секретарь ЦК Румынской рабочей партии) — Предатели социализма. Дюнло Ж. — (Секретарь ЦК компартии Франции) — Югославские националисты — агенты империализма. Поллит Г. — (Генеральный секретарь компартии Англии) — Лейбористский «социализм» в свете Блэкпульской конференции. Маринки М. — Агрессивная коалиция на службе агрессивной империи. «За прочный мир и народную демократию» за 1-VII 1949.

Борьба Всемирной федерации профсоюзов за мир и демократические права народов и профсоюзное единство. (Доклад В. В. Кузнецова на Всемирном конгрессе профсоюзов). «Правда» за 4-VII—6-VII 1949.

Корнейчук А. — На страже мира. «Правда» за 7-VII 1949.

Науточев Д. — Десятый том Сочинений И. В. Сталина. «Правда» за 10 июня 1949.

Монин — Международное рабочее движение. «Правда» за 8-VI—1949.

Источник силы советских профсоюзов. «Правда» за 10-VI—1949.

Итоговое занятие политкружка при парторганизации пожарной охраны завода

На днях в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», при парторганизации пожарной охраны состоялось итоговое занятие. Занятие прошло на высоком идеино-политическом уровне, при активном участии всех слушателей кружка. Следует отметить особенную активность коммунистов тт. Малышева, Кранова и комсомольца тов. Лещенко, которые получили отличные оценки. Многие коммунисты получили оценки «хорошо».

Итоговое занятие показало, что слушатели кружка на протяжении всего учебного года упорно работали над повышением своего идеино-политического уровня. Они научились пользоваться книгой, составлять конспекты, в работе над собой умело использовали художественную литературу. Многие из них прочитали «Повесть о настоящем человеке», «Хлеб», «Кавалер золотой звезды» и другие книги.

Обогащая свои знания идеями марксизма-ленинизма, коммунисты стали лучше разбираться в вопросах международной политики и событиях в нашей стране.

На один слушатель кружка не оставлен на повторный курс.

А. Петров.

Гомельская жизнь

Решения XI съезда ВЛКСМ — в основу работы

На протяжении большого периода комсомольская организация ремонтно-механического цеха вели неустанный борьбу за выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании. Особенно большой подъем среди комсомольцев и молодежи наблюдался в период перед открытием XI съезда ВЛКСМ. Молодые рабочие становились на стахановскую вахту в честь съезда и добивались высоких производственных показателей. Комсомольцы тт. Степашкин, Демьяненко, Мозжухин и другие выполнили свои пятилетние задания.

Сейчас комсомольская организация цеха в основу своей работы положила решения XI съезда Ленинско-Сталинского комсомола и борется за претворение их в жизнь. Примером для всей молодежи цеха служит

стахановский труд слесарей Мозжухина и Демьяненко, которые свои производственные задания ежемесячно выполняют на 250—280 процентов, добиваясь при этом только отичного ремонта оборудования.

Хорошо также работают текари тт. Субботин, Степашкин и Левицунов, производительность труда которых составляет не менее 150 процентов.

Успехи комсомольцев ремонтно-механического цеха явились результатом того, что они хорошо изучили материалы XI съезда ВЛКСМ и поняли, что решения съезда — закон для каждого члена Ленинско-Сталинского комсомола.

О. Генн, секретарь комсомольской организации ремонтно-механического цеха.

Комсомольцы изучают решения съезда

В комсомольской организации ТЭЦ, в связи с халатным отношением к своим обязанностям, бывшего комсорга тов. Колобова решения XI съезда ВЛКСМ комсомольцы еще не изучили. 1 июля на первом заседании бюро комсомольской организации ТЭЦ принято решение: приступить к изучению материалов XI съезда комсомола.

За короткий период комсомольцы ТЭЦ ознакомились со всеми материалами съезда, изучили изменения в Уставе ВЛКСМ. Для более глубокого изучения материалов съезда комсомольцы распределены по группам.

Д. Вялов, секретарь комсомольской организации ТЭЦ.

По нашему заводу

Повышение квалификации контрольных мастеров

В передовой статье заводской газеты от 30 июня «Всемерно повышать технический уровень кадров на заводе» была отмечена совершение неудовлетворительной работы по обучению контролеров ОТК на заводе.

Сейчас при отделе технического обучения организованы двухмесячные курсы повышения квалификации контролеров ОТК завода с программой, рассчитанной на 100 учебных часов. Занятия начались 6 июля и проходят ежедневно в 2 смены. Обучение проходит 60 контролеров ОТК моторного, тракторомеханического, зуборезного, цеха шасси и других цехов завода.

ОТК завода должно также принять во внимание второе замечание передовой статьи — организовать курсы повышения квалификации контрольных мастеров как горячей, так и холодной обработки металла, а также повысить квалификацию контролеров горячих цехов.

Следует отметить, что ряд отделов и цехов завода еще халатно относятся к этому важному мероприятию. Так, отделы главного механика и главного конструктора не послали на курсы ни одного контролера. Очень незначительное количество слушателей поступило на курсы из зуборезного цеха и цеха шасси.

Н. Строгин.

Закончилась учебная практика студентов

По просьбе дирекции Мамонтовского техникума механизации сельского хозяйства на нашем заводе проходили учебную практику 54 студента первого курса техникума.

Учебную практику проводили в зуборезном цехе — механик тов. Кутузов и мастер тов. Сафонов, в кузнецком цехе — заместитель начальника тов. Френкель и экскурсовод тов. Берданская, по литейному производству — технолог тов. Шелыхинов, по термообработке — инженер М. Макогон. Кроме того, для студентов проводились лекции и экскурсии в

экспериментальный, механические, инструментальный цехи, газогенераторную и кислотную станции.

17 июля состоялись итоговые испытания студентов с участием директора Мамонтовского техникума тов. Лобанова. На испытаниях были отмечены высокие знания студентов, достичнутые на практике.

Директор техникума выразил глубокую благодарность дирекции завода за оказанную помощь в деле подготовки будущих механизаторов социалистического сельского хозяйства.

Защита дипломных заданий

При отделе технического обучения завода закончились выпускные экзамены на курсах повышения квалификации мастеров-электриков. Слушатели сдали испытания по электротехнике, электроматериаловедению, постоянному и переменному токам и другим.

Сейчас проходит защита дипломных заданий. Старший мастер прессового цеха тов. Милованов готовит дипломное задание на тему: «Электросило-оборудование сварочного участка прессового цеха», мастер ремонто-механического цеха тов. Котлярев готовит ди-

пломную работу на тему: «Расчет термической печи для зажигания пальцев трака», мастер сталелитейного цеха тов. Щеглов готовит чертежи фидера 6-киловаттной установки, его защиту и измерение.

Одновременно с этим готовятся к защите дипломных работ слушатели курсов подготовки мастеров-электриков, которые занимались с частичным отрывом от производства.

Защита дипломных заданий начнется 21 июля, в 7 часов вечера, в помещении ОТО. Дипломные задания защищают 27 слушателей курсов.

Партийный.

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА!



По примеру помощника мастера Московского комбината «Трехгорная мануфактура» Владимира Ворошина на предприятиях нашей страны развертывается социалистическое соревнование за чистоту, порядок и культуру на производстве. Каждая ткачиха его бригады работает на 16 станках вместо 6 по норме. Еще 15 декабря прошлого года бригада завершила пятилетку.

В. И. Ворошин работает на комбинате с 1935 года. В годы Отечественной войны он находился в рядах Советской Армии, участвовал в боях с немецкими фашистами на Северном фронте и с японцами на полях Маньчжурии. После демобилизации из армии лейтенант запаса тов. Ворошин вернулся снова на комбинат.

На снимке: В. И. Ворошин осматривает станок. Фото Н. Ситникова.

Пресс-служба ТАСС.

УЧАСТОК ШИРПОТРЕБА НЕ БОРЕТСЯ ЗА ЧИСТОТУ РАБОЧЕГО МЕСТА

Во многих цехах нашего завода развернулось социалистическое соревнование по призыву помощника мастера комбината «Трехгорная мануфактура» Владимира Ворошина за чистоту и культуру на рабочем месте.

Большую работу по наведению культуры на своем рабочем месте проделал коллектив цеха центральной лаборатории завода. Приятно войти в помещение цеха. Здесь каждая вещь лежит на своем месте. Стены украшены лозунгами, плакатами, портретами вождей нашей партии. Цех центральной лаборатории может служить примером для всех цехов завода.

Совершенно противоположное наблюдается на участке ширпотреба метизного цеха, где мастером тов. Щербаков. Здесь еще нет борьбы за культуру производства. Стоит только войти в цех, как сразу же бросаются в глаза потемневшие от времени, покрытые пылью и паутиной стены цеха.

Н. Иванков,

Успехи стерженщиков

Социалистическое соревнование, широко развернувшееся среди чугунолитейщиков, за досрочное выполнение производственных заданий, с каждым днем дает все лучшие результаты. В первых рядах соревнующихся идут формовщики, обрубщики, земледельцы.

Добиваясь хороших показателей в труде, улучшили свою работу стерженщики, не выполнившие ранее производственные задания. Особенно высокие производственные показатели имеют сборщики стержней бригады тов. Белоглазовой.

В. Донцов.

ЗАКРЕПИМ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Рассказ лучшего мастера завода, сменного мастера отделения формовки чугунолитейного цеха С. Зайко

За хорошую работу коллектива формовщиков II и III конвейеров чугунолитейного цеха, мне, как сменному мастеру, в июне было присвоено звание «Лучший мастер завода». Основным фактором, имеющим огромнейшее влияние на повышение производительности труда, улучшение качества формовки явилось широко развернутое среди рабочих смены социалистическое соревнование.

4 февраля на общепечевом собрании коллектив нашего цеха взял на себя социалистические обязательства, по которым годовая программа должна быть выполнена к 1 декабря. По этим же обязательствам мы должны обеспечить сдачу 60 комплектов чугунных деталей сверх плана, т. е. сдавать по 5 комплектов в месяц, брак снизить на 40 процентов и т. д.

Выполнение этих больших и почетных обязательств зависит от работы каждого рабочего: формовщика, стерженщика, вагранщика, обрубщика и т. д. Положение усложнилось тем, что на формовке с трех смен мы перешли на работу в две смены. Это означало, что при работе меньшего количества людей мы должны не только не уменьшать выработку, а, наоборот, — увеличить ее. Этого можно было добиться только при условии, если каждый рабочий увеличит производительность труда, будет вести неустанный борьбу с браком.

Вопросом повышения выработки каждым рабочим более серьезно стали заниматься ин-

структоры и бригадиры. В первую очередь был пересмотрен состав каждой формовочной бригады, изменена расстановка людей. Менее квалифицированные рабочие были включены в бригады, в которых основной костяк составляли формовщики с большим опытом работы. Бригадирами были назначены рабочие, обладающие организаторскими способностями и необходимыми навыками в работе.

Между всеми бригадами были заключены договоры на социалистическое соревнование и это обеспечило успех в выполнении производственной программы. Еженедельно один или два раза я провожу с рабочими моей смены производственные совещания, на которых подвожу итоги работы за прошедшую неделю и ставлю задачи на следующую неделю. На этих же совещаниях мы разбираем вопросы о снижении процента брака, о трудовой дисциплине, о чистоте рабочего места, о работе оборудования. Лучшие рабочие и бригадиры делятся опытом своей работы.

На каждой формовочной машине имеется доска показателей, на которой указано, какую деталь формует бригада в тот или иной день. Результаты работы отмечаются за каждый час. Кроме того, если машина работает не в графике, загорается сигнальный фонарь. В этих случаях я всегда помогаю бригаде ликвидировать отставание и выйти в график.

Большое значение в новшествах производительности труда имеет хорошо налаженная на

нашем участке наглядная агитация. Большое количество лозунгов и плакатов, призывающих повышать производительность труда, снижать брак, «молнии»-приветствия — все это имеет большое воздействие на всех рабочих, решает успех выполнения производственной программы. Показатели с каждым днем растут, процент брака снижается, число стахановцев увеличивается.

Всем рабочим цеха известны имена стахановцев-формовщиков тов. Тесля, Потаповой, Кривокорытовой и др. Бригада тов. Кривокорытовой, работая на формовке детали 02-2, систематически выполняет задания на 130—135 процентов, бригада тов. Тесля, формуя нижний и верхний бачок (детали 13-1 и 13-2), а также крышку блока (деталь 01-28) задания выполняет на 125—130 процентов. Производительность труда рабочих бригады тов. Потаповой, формующих детали 10-1, 38-64, 38-65 составляет 110—115 процентов.

Особенно хорошей выработкой достиг коллектив смены в мае, когда все бригады перевыполнили свои задания. Смена в целом программу выполнила на 112 процентов, брак против плана снижен на 25 процентов.

Сейчас коллектив смены, которой я руковожу, прикладывает все усилия, чтобы закрепить достигнутые успехи и добиться еще лучших показателей.

ПОБЕДЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В борьбе за досрочное выполнение производственного плана строительных работ первенство в социалистическом соревновании за июнь по 1 участку стройтреста № 46 получили бригада бетонщиков тов. Абзолова, выполнившая производственный план июня на 149 процентов, бригада бетонщиков тов. Дмитриенко — на 126 процентов.

Бригада тов. Жабина выполнила план июня на 113 процентов.

Среди комсомольско-молодежных бригад одно из первых мест заняла бригада тов. Мингадеева, которая выполнила июньское задание по заготовке и укладке арматуры на 146 процентов.

Высокой производительности труда эти бригады достигли благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию, хорошей организации труда.

Бригадирам тов. Рощупкину и Таймуразину, выполнившим со своими бригадами июньское задание на 52 процента, необходимо брать пример с передовых бригадиров-стахановцев, поучиться у них, как правильно организовать труд и самоотверженно работать.

П. Белоусов, секретарь парторганизации 1 участка стройтреста № 46.

Улучшить охрану социалистической собственности от пожара

Сейчас, когда стоят летние и этим создают угрозу возникшие дни, каждому рабочему, мовения пожара. Рабочий ре- служащему и ИТР необходимо монтажно-механического цеха тов. Струков курил не в отведенном месте. Заведующий складом горючих материалов тов. Игнатьев не выполнил распоряжение. Это может принести ущерб нашему заводу, а значит и народному хозяйству нашей страны. Поэтому все противопожарные средства во всех цехах завода должны быть в полной исправности и их применение разрешается только в случае возникновения пожара.

Примером бережного отношения к социалистической собственности может служить поступок кладовщика ремонтно-строительного цеха тов. Тайнакова. Заметив вспышку огня, угрожавшую цеху, тов. Тайнаков своевременно сообщил об этом в ОВИР, а сам в это время предпринимал все для того, чтобы не дать огню распространяться. Угроза пожара была ликвидирована.

Сторож ЦНИИБ тов. Мерекуцэ заметил загорание отработанного карбита и своевременно погасил огонь.

Подобных случаев бережного отношения к социалистическому имуществу имеется много.

Однако есть случаи, когда некоторые рабочие не соблюдают противопожарных правил

правил противопожарной безопасности ма-стер сталелитейного цеха тов. Логгин, который систематически допускает электросварочные работы на одном проводе вместо двух.

Товарищи, допускающие на-рушения противопожарных пра-вил, должны помнить указания наших вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина о бережном отношении к социалистическо-му имуществу. В. И. Ленин говорил, что коммунизм начинается там, где проявляется забота об охране каждого пуда хлеба, угля, металла.

А. Басов, зам. начальника ОВИР по политчасти.

В стахановской школе теплосилового цеха

В теплосиловом цехе на участке компрессорной станции заканчиваются занятия в стахановской школе по повышению квалификации машинистов-компрессорщиков. В этом году занятия проходят по более расширенной программе. Этого требует сложная техника, которой оснащена компрессорная станция.

Руководители стахановской школы — заместитель главного энергетика тов. Михайлов и старший мастер тов. Акулиничев — правильно поняли свои задачи и в проведении занятий отнеслись со всей серьезностью.

Тов. Михайлов, читая лекции об устройстве компрессоров и другого оборудования, умело и доходчиво разъясняет слушателям изучаемый материал. Старший мастер тов. Акулиничев, кроме проводимых практических занятий, повседневно объясняет ма-

шинистам и помощникам машинистов как нужно следить за машинами, своевременно замечать их неисправности.

Все слушатели стахановской школы хорошо осваивают изучаемый материал. Особенно следует отметить успеваемость слушателей тт. Строилова, Самойловой, Жерониной, Чукановой, Крымова и Мартынова. Полученные знания они умело применяют в повседневной практической работе, не имеют случаев простоя машин по своей вине.

Сегодня 21 июля будет проведено итоговое занятие, на котором комиссия отдела технического обучения завода определит знания и рабочий разряд слушателей.

В. Самойлов,
машинист компрессорной
станции.

Расхитители государственных средств в ремонтно-механическом цехе

Отделом труда и зарплаты завода произведена проверка правильности нормирования тяжелых и монтажных работ в монтажном отделении ремонтно-механического цеха. Проверкой установлено, что начальник монтажного отделения тов. Бочарников, пользуясь отсутствием контроля со стороны заведующего БТЗ цеха тов. Семакова и старшего нормировщика тов. Мокроусова, систематически приписывал об'ем работы в нарядах.

Так, по заказу № 65448 оформлен наряд бригаде тов. Ткачова на перевозку и монтаж вертикально-сверлильного станка из моторного цеха и наладочного точила из тракторооборочного цеха в весовую мастерскую на сумму 236 руб. 88 коп. Наряд перенормирован из расчета расстояния подкатки 85 метров. В действительности средний вес каждого станка составляет 0,6 тонны и среднее расстояние подкатки — 53 метра. Стоимость выполненной работы составляет 46 руб. 41 коп.

В результате приписки об'ема работы было переплачено 190 руб. 72 коп. государственных средств.

Приказом директора завода на тт. Бочарникова, Семакова и Мокроусова наложены административные взыскания. Дано указание начальнику ремонтно-механического цеха тов. Франкфурту лишить виновников премии за июнь в размере 50 процентов, удержать из их зарплаты переплаченные суммы государственных средств и принять меры к упорядочению учета об'емов выполняемых работ.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ «БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ»

22 июля, в 8 часов вечера, в помещении городского драматического театра состоится конференция читателей городской газеты «Большевистский призыв».

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Отчет о работе редакции газеты «Большевистский призыв». (Докладчик — редактор газеты тов. Коробков Н. М.)
2. Выступления читателей.
3. Художественная часть.

28 июля, в 7 часов 30 мин. вечера, в лекционном зале заводского парткабинета состоится комсомольское собрание молодых специалистов

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О повышении технического и политического уровня молодых специалистов.

(Докладчик — секретарь ЗК ВЛКСМ тов. Калугин А. С.)



Город Егорьевск за годы советской власти стал одним из крупных промышленных городов Московской области. Для рабочих и служащих егорьевских предприятий выстроено много жилых многоэтажных домов. Благоустроены улицы и парки. Созданы новые парки и скверы.

На снимке: в новом сквере на Советской улице в Егорьевске.
Фото Г. Хомзора.

Пресс-клише ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Об автобусном движении на Западном поселке

Зимой этого года было объявлено всем рабочим нашего завода о том, что налажено автобусное движение на Западном поселке. В нескольких пунктах Западного поселка были прибиты дощечки с надписью «Остановка автобуса».

Первое время рабочие подолгу простоявали возле остановок, но в большинстве случаев, не дождавшись автобуса, шли на работу пешком. Автобус появлялся на Западном поселке один — два раза в день. Но вскоре и этого не стало. Сейчас автобусное движение на Западном поселке полностью прекратилось. Рабочие вынуждены ходить на работу пешком в любую погоду.

Работникам завода профсоюза нужно уделить больше внимания налаживанию движения автобусов на Западном поселке, тем более, что такой пункт записан в коллективном договоре на 1949 год.

Г. Фокин.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Боевой темп» поступило письмо от рабочих Западного поселка, в котором они жалуются на плохую охрану общественного порядка на поселке.

Как сообщил нам заместитель начальника Рубцовского ГО МВД майор милиции тов. Аршук, факты, указанные в письме рабочих, полностью подтвердились.

В настоящее время городским отделом МВД и отделением милиции на поселке АТЗ приняты дополнительные меры для улучшения охраны общественного порядка на Западном поселке.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Англо-американские противоречия

«План Маршалла», который пытается американские империалисты Западной Европе, привел к тому, что рынки всех «маршаллизованных» государств насыщаются американскими товарами. За эти товары Англия, Франция, Италия и другие страны должны платить золотой или долларовой валютой. Долларовые и золотые запасы у этих стран постепенно иссякают. Большой недостаток долларов испытывает Англия, так как Соединенные Штаты продают Англии значительно больше товаров, чем покупают у нее.

Английские капиталисты ищут выход из создавшегося тяжелого экономического положения. Они пробуют заключать договоры с отдельными странами, чтобы расчет производился не в долларах, а в английских фунтах стерлингов. Это вызывает сопротивление американских финансистов. Эти финансисты, напротив, стремятся к обесценению английской валюты, к тому, чтобы власть доллара установить повсеместно.

Недавно состоялось совещание министров финансов Соединенных Штатов Америки, Англии и Канады. Опубликованное сообщение об итогах этих переговоров показывает, что министры не смогли разрешить англо-американских финансовых противоречий.

В Лондоне закончилась конференция министров финансов стран Британской империи. Было решено сократить ввоз това-

ров из Америки, за которые надо расплачиваться долларами. Английский министр финансов Крипс 14 июля заявил, что ввоз из Америки будет сокращен на 100 млн. фунтов стерлингов т.е. на одну четверть.

Американские крупные деньги в ответ на это просят английским капиталистам, что они прекратят всякие поставки по «плану Маршалла».

Английское правительство намеревается все экономические трудности переложить на плечи труда. Крипс говорил в парламенте, что надо снижать цены на английские товары, продаваемые за границу, чтобы можно было конкурировать с Америкой. Как же капиталистическое государство собирается снижать цены, когда промышленники и торговцы не идут на уменьшение своих прибылей? Только новым на jakiom на труда, новым снижением зарплаты и ухудшением материального положения труда. К этому на деле и ведет требование английского министра.

По английскому народ борется за свои права. Он требует сокращения прибылей капиталистов и военных расходов, отказа от «плана Маршалла», ведущего к свертыванию производства и к безработице. Он требует, чтобы Англия заключила широкие торговые отношения с Советским Союзом и странами народной демократии, ведущими плановое хозяйство и не знающими кризисов.

Конференция в защиту гражданских прав в США

16 июля в Нью-Йорке открылась конференция в защиту гражданских прав. На конференции принимают участие более тысячи делегатов. Созвали эту конференцию 38 различных политических организаций, отдельные профсоюзы, негритянские и другие организации.

Председатель конференции заявил, что Соединенные Штаты Америки превращаются в полицейское государство. В стране отстраняют от должности священников, выступающих за мир, преследуются ученые, увольняются учителя, принадлежащие к прогрессивным организациям.

Бывший помощник министра юстиции Рогге в своей речи сказал, что небольшая группа монархистов пытается навязать Соединенным Штатам фашизм.

Многие из ораторов призывают выступать в защиту руководителей компартии Соединенных Штатов, которые находятся сейчас под судом. На конференции выступили, находящиеся под судом, руководители компартии: Денис, Гейтс и Уинтер. Гейтс заявил, что никакой судья никогда не заставит компартию молчать или отказаться от выступлений против незаконного судебного преследования. «Само обвинительное заключение и суд, — сказал он, — представляют собой грандиозную ложь, крупную антикоммунистическую ложь, которой пользовался Гитлер».

Выступавшие подчеркивали, что защита коммунистической партии от попыток разгромить ее имеет первостепенное значение для защиты демократических прав всех американцев.

А. Гиндин.

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.

ГОРДРАМТЕАТР

21 июля

Пьеса
А. Н. ОСТРОВСКОГО

ПРАВДА ХОРОШО, А СЧАСТЬЕ ЛУЧШЕ

Начало в 9 часов 30 мин. вечера
Касса открыта с 5 час. вечера.